

小组赛赛场在乌克兰,但德国队和大多数球队一样把驻地选在波兰。更为另类的是,在格但斯克这个海滨城市,他们却住在山上。安保非常严格,进门得过好几道关,好在“家规”并不严,太太团出入自由,甚至还可以留宿。与南非世界杯不同的是,勒夫这次的幸运衫只有唯一的白衬衫。

新京报特派记者 田颖 波兰格但斯克报道



# 隐居山林 家规不严



6月21日,迎战希腊之前,德国队参加活动,穆勒变身大厨。



对阵希腊,胡梅尔的女友在看台上送出飞吻。图/Osports



由于所住酒店距离训练场并不远,一些德国球员会骑车前去。

图/Osports

## 【规矩】 球员可上网 太太能留宿

本届欧洲杯,意大利、英格兰等队都禁止球员家属进入驻地,德国则正好相反,太太团不仅跟随球队包机往返于各地,赛后还可以与球员一起过夜。

德国队有很多才华横溢的年轻人,如何管教这些颇有天赋心智却又尚未成熟的孩子,是主教练勒夫面临的一大难题。他并未制定太多的“家规”,而是允许球员适量饮酒,也不反对太太团出入驻地,

球员还可以上网,只是不能公开在网上谈论对手、队友和裁判。

熟悉德国足球的记者张力介绍说,这是勒夫的一贯做法。2008年欧洲杯输给克罗地亚后,勒夫依然允许太太团探营。此举引起巴拉克不满,这位前队长认为比赛期间不该分心。这也是巴拉克与这支球队产生裂痕的原因之一。德国3场小组赛都从波兰包机去乌克兰,太太

团、随队记者也一同前往,大家彼此之间会打招呼、开玩笑,气氛很和谐。新闻官下令跟队记者不得拍照,因此,一些内幕也不会轻易流出。

除家属外,德国营地还会出现另一个女人:德国总理默克尔。早在欧洲杯开幕前她就在驻地与球队共进晚餐。1/4决赛对阵希腊,默克尔也出现在看台上,德国队每次进球她都会站起来鼓掌。

## 【规格】 安保很严格 巨资翻草坪

德国驻地在波兰的格但斯克,这是波兰北部沿海地区最大的城市和重要港口。由于靠海,格但斯克的空气极为清新。与德国队一同在这里安家的,还有丹麦、西班牙和爱尔兰。

虽然靠海,但德国队并未驻扎在可以欣赏海景的地方,而是隐居山林。他们入住的德沃奥利维斯基酒店在半山腰,被树木和花园环绕。酒店有70间空调客房,既有古老的白

色地窖,也有现代化的水疗设施,除了酒店的美食之外,球队还带来了自己的大厨。

来格但斯克后,德国队立即在城内一家球场面向球迷公开训练,到场1万多人。此后,他们便逐渐神秘起来。即使是对媒体,也只是在每场比赛后的第二天开放15分钟,这期间,球队进行的都是恢复性训练。

德国队驻地安保非常严格。即便是约好了采访,

记者也不能直接进入酒店,而是沿着山路开车到一个关卡,按约定时间与球队新闻官会合后方能进入。在这样一个封闭的驻地里队员们在做什么呢?大部分以不耗费体力运动为主,比如打乒乓球、台球、打PS游戏、骑自行车等。由于酒店离训练场很近,有的队员乘坐酒店中巴前往,有的干脆骑山地车过去。

为了保证训练质量,德国足协耗资25万欧元翻铺了酒店旁边的球场草坪。

## 【规律】 全队无亮点 只炒白衬衫

勒夫的蓝毛衣在南非世界杯走红,每当他穿这件衣服时,德国就会进4球。这次勒夫没有将幸运衫带到波兰,德国媒体又开始拿勒夫的衣服做文章,认为今年他的幸运衫是白衬衫。

南非世界杯,德国与澳大利亚的比赛中4球大胜,勒夫穿了蓝毛衣;打加纳时没穿,球队赢得很难;之后打英格兰他又穿

了这件衣服,球队4比1获胜。这次,无论训练比赛还是参加发布会,那件蓝毛衣都没有亮相。在与荷兰的小组赛前,有记者问勒夫,什么时候会穿上蓝毛衣,勒夫解释说天太热,根本没机会穿。即便是在格但斯克如此寒冷的情况下,勒夫依然穿着白衬衫。事实上,去年秋天,德国一个商业集团已将那件蓝毛衣拍下,捐给多特蒙

德足球博物馆了。

如今,德媒像当初炒作蓝毛衣一样,告诉人们勒夫的幸福衫是白衬衫。赛前有德国媒体的大标题是《又穿幸运白衬衫》——除此之外,德国队可以炒作的点真是不太多。据介绍,施魏因斯泰格、戈麦斯这些“大哥”经常泡在一起喝咖啡、聊天,格策、许尔勒、罗伊斯这些年轻人也会聚在一起。